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Ata da sexagésima quinta Reunião Ordinária do 8 
Conselho Diretor do Centro Federal de 9 
Educação Tecnológica da Paraíba, realizada no 10 
dia 21 de agosto de 2007. 11 
 12 

Às dez horas e trinta minutos, do dia vinte e um de agosto, do ano de dois mil e sete, na 13 
sala de reuniões do Gabinete da Direção-Geral, deste Centro Federal de Educação 14 
Tecnológica da Paraíba, sob a presidência do Professor João Batista de Oliveira Silva, 15 
realizou-se a sexagésima quinta Reunião Ordinária do Conselho Diretor deste CEFET-PB. 16 
Estavam presentes os Conselheiros Raimundo Nonato Oliveira Furtado, representante da 17 
Diretoria de Ensino; Ricardo Lima e Silva, do Corpo Docente; José Arimatéa Albuquerque de 18 
Almeida, dos Técnicos Egressos do CEFET-PB; Ricardo Rodrigues Dumont, do Corpo 19 
Discente; Maria José Aires Freire de Andrade, do Corpo Técnico-Administrativo; e, Odelino 20 
de Sousa Medeiros, da Federação do Comércio do Estado da Paraíba. Presente, também, o 21 
Professor Roscelino Bezerra de Mello Júnior, Diretor da UNED de Cajazeiras, para 22 
apresentar o Organograma daquela Unidade. O Presidente cumprimentou aos presentes, 23 
externando-lhes suas boas-vindas. Seguindo a Pauta, no item 1, apresentou os informes, 24 
noticiando que a reunião prevista para o dia 16 de agosto, deixou de se realizar em razão da 25 
necessidade da sua permanência em Cajazeiras, naquela data, tratando de inadiáveis 26 
compromissos daquela Unidade. No ensejo, apresentou aos Conselheiros o Diretor da 27 
UNED de Cajazeiras, Professor Roscelino Bezerra de Mello Júnior. Informou que o 28 
CEFET/PB se encontra em férias, só reiniciando as aulas na próxima 2a feira, dia 27 de 29 
agosto. Disse que a Escola se prepara para receber cerca de 900 novos alunos, e, com isto, 30 
houve a necessidade da contratação de novos professores e técnicos administrativos. 31 
Informou que o Posto Policial já está funcionando, proporcionando maior segurança para o 32 
CEFET/PB, e circunvizinhança e que o Gabinete Médico Odontológico passou a funcionar 33 
com algumas novidades e nova estrutura. Informou que a Comissão de Sindicância, 34 
encarregada da apuração do incidente ocorrido com o aluno Wellington Amaro Camêlo, na 35 
piscina da Instituição, está em atividade, já com o prazo prorrogado, dependendo da 36 
chegada do laudo pericial do Instituto de criminalística para a sua conclusão, sabendo-se 37 
desde já, que o resultado indicou a existência de uma cardiopatia congênita, conforme 38 
documento em poder dos familiares do aluno. Facultada a palavra, o Conselheiro José 39 
Arimatéa Albuquerque de Almeida informou que participou da Semana Nacional de 40 
Engenharia, que é comemorada anualmente,  e do Congresso Nacional de Engenharia, que 41 
ocorre, de dois em dois anos, e que, este ano, aconteceu no Rio de Janeiro. Disse que na 42 
oportunidade foi feito um estudo da alteração da 1010; Disse, ainda, que participou do 43 
Congresso Nacional de Sustentabilidade Energética, também no Rio de Janeiro, que tratou 44 
da Sustentabilidade Energética do Brasil, também,  com a visão energética internacional. No 45 
ensejo, parabenizou a passagem dos aniversários do Conselheiro Odelino de Sousa 46 
Medeiros e do Secretário do Conselho Diretor, Glavemburg Silva, solicitando um voto de 47 
felicitações para cada aniversariante, que deverá lhes ser entregue em reunião. O 48 
Presidente informou que, em breve, o Conselho Diretor contará com a participação dos 49 



representantes da Federação da Industria do Estado da Paraíba-FIEP, e confirmou a 50 
ratificação, pelo Ministro da Educação, dos mandatos dos Conselheiros Odelino de Sousa 51 
Medeiros, Ricardo Rodrigues Dumont, José Arimatéa Albuquerque de Almeida e Clementino 52 
Teotônio dos Santos, assim como dos seus respectivos suplentes. O Presidente leu a pauta 53 
da reunião e propôs o seu cumprimento. O Conselheiro Ricardo Lima e Silva, mostrando-se 54 
preocupado e, também, transmitindo a preocupação do Conselheiro Washington César de 55 
Almeida Costa, advertiu sobre a data limite dos mandatos dos atuais Conselheiros, com 56 
vistas às diligências para as respectivas eleições, pedindo para que o processo se inicie o 57 
mais rapidamente possível, em razão da exigüidade do tempo.  O Conselheiro Ricardo 58 
Rodrigues Dumont encaminhou a proposta para a formação de uma Comissão, com vistas a 59 
elaboração das normas para as eleições dos membros do Conselho Diretor. Disse que a 60 
idéia é que se faça uma reunião com os membros da Comissão, Washington César de 61 
Almeida Costa, Raimundo Nonato Oliveira Furtado e Ricardo Rodrigues Dumont, na próxima 62 
semana, para a conclusão dos trabalhos relativos ao Regimento Interno e publicisá-lo à 63 
comunidade, após o que seria apresentado ao Conselho para a aprovação. O 64 
encaminhamento feito pelo Conselheiro Ricardo Rodrigues Dumont foi aprovado na 65 
unanimidade. O Presidente do Conselho passou a leitura da ata da 64ª Reunião Ordinária, 66 
seguindo-se a sua aprovação. O Conselheiro Raimundo Nonato Oliveira Furtado questionou 67 
ao Secretário do Conselho sobre a convocação que seria feita ao Diretor do DAF, para que 68 
este viesse ao Conselho apresentar os Orçamentos financeiros, expor as finanças da 69 
Instituição, especificamente sobre o Plano Plurianual de Investimentos, na conformidade do 70 
que consta na ata, da 64ª reunião ordinária, na linha 59, conforme encaminhamento anterior 71 
dos Conselheiros Ricardo Rodrigues Dumont e Maria José Aires Freire de Andrade. O 72 
Secretário respondeu que já fora feita a referida convocação, entretanto, apesar de o Diretor 73 
do DAF ter se mostrado receptivo à convocação, e até ter procurado a secretaria para 74 
agendá-la, inviabilizou-se pela inocorrência de oportunidade, em razão das longas pautas 75 
das reuniões que se seguiram, constituídas de pontos extensos e de exíguos prazos para 76 
apreciação. O Presidente reforçou que para esta apresentação se faz necessário um 77 
momento especial, de uma reunião extraordinária só para este fim. O Conselheiro Raimundo 78 
Nonato Oliveira Furtado encaminhou para que fosse realizada uma reunião extraordinária no 79 
próximo dia 15 de setembro, para apreciação do referido tema. O Presidente aventou a 80 
possibilidade de se fazer uma reunião extraordinária com esta finalidade, entretanto, não 81 
definiu a data. Voltando-se a pauta, o Conselheiro Raimundo Nonato Oliveira Furtado 82 
propôs a sua inversão, no sentido de que se priorizasse a apreciação do 14º ponto da 83 
pauta – Organograma da UNED de Cajazeiras, a fim de se liberar o seu apresentador, o 84 
Diretor daquela Unidade, em razão de seu compromissos, e, posteriormente, do 13º ponto 85 
da pauta, Proposta de Alteração Curricular do Curso Superior em Automação Industrial da 86 
mesma UNED. Proposta acatada pelo Colegiado. Para apresentação do Organograma, foi 87 
facultada a palavra ao Professor Roscelino Bezerra de Mello Júnior que iniciou sua  88 
explanação. Após a explanação, procedeu-se a discussão, com o surgimento de  algumas 89 
controvérsias a respeito da estrutura apresentada. Após as intervenções de alguns 90 
Conselheiros, com propostas de alterações de algumas funções na estrutura apresentada, 91 
e, na tentativa de compatibilizá-lo com o organograma da Unidade de Campina Grande, 92 
anteriormente aprovado, ficou evidente a necessidade da indicação de um relator para para 93 
uma melhor análise e emissão de parecer, tendo sido escolhidos os Conselheiros Raimundo 94 
Nonato Oliveira Furtado, Ricardo Lima e Silva e Maria José Aires Freire de Andrade. Com 95 
esta decisão, o Presidente do Conselho facultou a palavra ao Professor Roscelino Bezerra 96 
de Mello Júnior para as suas considerações finais e o convidou para estar presente na 97 
oportunidade de apresentação do Parecer pelos Relatores designados. O Professor 98 
Roscelino Bezerra de Mello Júnior agradeceu a atenção e as opiniões dos conselheiros e se 99 
dispôs a prestar os esclarecimentos que se fizerem necessários à aprovação do 100 
Organograma.  A Conselheira Maria José Aires Freire de Andrade propôs uma alteração do 101 
prazo para eleição dos Gerentes de Ensino de Cajazeiras. O prazo deveria contar a partir do 102 
início das aulas, no dia 27 de agosto, e não a partir do dia 20 de agosto, conforme a 103 



proposta inicial, estabelecida na ata da 64a. Reunião Ordinária. Com a anuência dos demais 104 
membros do Conselho. Ficou deflagrado o processo eleitoral, na conformidade referida. 105 
Passou-se ao item 13º da pauta -, Apreciação da Proposta de Alteração Curricular do 106 
Curso Superior de Automação Industrial da UNED de Cajazeiras, com parecer do 107 
Conselheiro Raimundo Nonato Oliveira Furtado. Após a leitura do Parecer, procederam-se 108 
os devidos esclarecimentos, com intervenção dos Conselheiros Ricardo Rodrigues Dumont, 109 
Ricardo Lima e Silva e Maria José Aires Freire de Andrade, seguindo-se a aprovação à 110 
unanimidade. No ensejo, o Presidente observou a transcorrência do tempo regulamentar da 111 
reunião e pediu a dilação do prazo para o seu término. O Conselheiro Odelino de Sousa 112 
Medeiros agradece o Professor Roscelino Bezerra de Mello Júnior pela apresentação do 113 
Organograma e lhe disse da sua intenção, como de todo Conselho, de colaborar para 114 
construção do Organograma, dentro da melhor forma possível. O Conselheiro Ricardo Lima 115 
e Silva argumentou sobre a função do Conselho e enalteceu o trabalho desenvolvido, de 116 
forma coletiva, com a participação do Diretor da UNED. Disse achar que a proposta deve 117 
ser construída e que se procura a funcionalidade e a obediência à legislação, e que a 118 
estrutura é essencial para a funcionalidade. O Presidente anunciou a possibilidade de 119 
realização de uma reunião extraordinária, oportunidade em que o Ouvidor Chaquibe Costa 120 
Farias apresentará o Relatório da Ouvidoria. Seguiu-se a distribuição dos Processos a 121 
serem relatados, com apreciação dos Pareceres prevista para a próxima reunião Ordinária.  122 
Na seqüência a Conselheira Maria José Aires Freire de Andrade leu o Parecer de sua 123 
autoria proferido no Processo de interesse do servidor Guilherme Rangel Ribeiro, com 124 
aprovação pelos demais conselheiros. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu 125 
a presença de todas as pessoas presentes e encerrou a reunião. E, para constar, eu 126 
Glavemburg Silva, secretário do Conselho Diretor, lavrei a presente ata que, sendo 127 
aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros do Conselho Diretor 128 
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